

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Gádoros Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzatának
2017. december 08-án 15 órától tartott Közmeghallgatásról

Ülés helye: Gádoros, Kossuth u. 42. szám alatti Közösségi Ház

Jelen vannak: Farkas Zita a Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke
Lakatos Ibolya a Roma Nemzetiségi Önkormányzat tagja
Farkas Sándor a Roma Nemzetiségi Önkormányzat tagja
Maronka Lajos Gádoros Polgármestere
Dr. Olasz Imréné dr. Jegyző
Vida Melinda jegyzőkönyvvezető
25 fő gádorosi lakos

Farkas Zita a Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke köszönti a megjelenteket, külön köszönti a Polgármestert és a Jegyzőt. Megállapítja, hogy a közmeghallgatás ülése határozatképes, mivel 3 képviselő jelen van. Üdvözli a megjelent érdeklődő gádorosi polgárokat. Jegyzőkönyv-hitelesítőnek javasolja Lakatos Ibolyát, akinek a személyét a jelenlévők – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag elfogadják. Javasolja, hogy a Közmeghallgatás ülésén a meghívóban szereplő napirendi pontokat tárgyalják. A napirendek javasolt sorrendben történő tárgyalásával a tagok – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag egyetértenek.

1.) Beszámoló a Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2017. évi tevékenységéről

Farkas Zita elnök elmondja az első napirendi ponthoz, hogy a 2017-es évben a Roma Nemzetiségi Önkormányzat eddig összesen 15 alkalommal ülésezett, a mai közmeghallgatás a 16. ülés, tehát eleget tett a törvényi előírásoknak.

Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a 2017. évi működési támogatás összege közel 782.000 Forint volt, amit két részletben utalt a Magyar Államkincstár. A feladatalapú támogatási pontrendszerben 52 pontot értek el, mely pontokat az elmúlt évben végzett munka értékelésével érnek el. Ismerteti, hogy Békés megyében kevesen érték el ezt a pontot, így számára ez nagy elismerést jelent. Elmondja, hogy Feladatalapú támogatásként 1.392.352,- Forintot kaptak, és ezt az összeget is két részletben utalta a Magyar Államkincstár.

Idén is nagyon sok programot tudtak megvalósítani. Hónapokra lebontva ismereti, mikor milyen rendezvény valósult meg.

Elmondja, hogy januárban az együttműködési megállapodást felülvizsgálták a helyi Önkormányzattal, amelyet mindkét fél aláírt.

Februárban Rostás Árpád roma fa-faragó művésztől kértek árajánlatot a helyi Kisboldogasszony Római Katolikus templom főoltárának helyreállításához a cigány pasztoráció jegyében. Az ajánlatot azonban nem fogadta el, mivel az sokba került.

Márciusban Nemzetközi Roma Napot tartottak a többségi társadalom bevonásával, hogy a magyarság betekintést nyerjen a romák életébe. A rendezvényhez együttműködést kötött a helyi óvodával, iskolával, és nagy öröme e kulturális napon először látott romatáncot az iskolában. A „Nemzeti Sokszínűség Barátság az én közösségemben” című rajzpályázat számára csalódás volt, mivel véleménye szerint a helyi gyerekek nem értették meg a pályázat lényegét. Viszont örömeire szolgált, hogy Orosházáról 3 rajzot is díjaztak. Virágvasárnapon lovári nyelven játszották el a húsvéti szokásokat, és mindenkinek főztek káposztát.

Ismerteti, hogy a Gyermeknapon mindig részt vesznek minél több programmal, ahol a cigányságot tudják képviselni. Elmondja, hogy a helyi Önkormányzatot csokibankkal támogatta a Roma Nemzetiségi Önkormányzat.

Májusban a továbbtanuló, ballagó gyermekekre is figyeltek. Elmondja, hogy egy továbbtanuló diák kapott iskolatáskát a Roma Nemzetiségi Önkormányzattól, akit később az Útravaló-MACIKA program pályázat keretén belül pályáztattak.

Ismerteti, hogy május hónapban a Roma Nemzetiségi Önkormányzat nagy munkával bíró feladatban vett részt. A gádoros Nagyközség Önkormányzat által Németországból hozott nagy mennyiségű ruhaadomány osztásban 6 hétig tartó mindennapi munkával kivette részét. A Roma Nemzetiségi Önkormányzat részéről mindennap minimum 1 fő ott volt a helyszínen. Elsősorban a rászoruló családok megszólításában a helyi Családsegítő Szolgálat és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat vett részt. A ruha osztása reggel 8-tól délután 4 óráig tartott. Több mint 400 ember kapott ruhaadományt.

A gádorosi nyári napközi megszervezésében személyesen is fontos részt vállalt, és véleménye szerint nagy segítséget nyújtott a napközi a cigány és magyar családoknak egyaránt. Tavaly Feketéné Sebők Katalin segített, de most nem volt alkalmazott. Az Önkormányzat segített szervezéssel, anyagi támogatással. A szokásos programokat (pl. Roma Holokauszt megemlékezés, Gyopárosi és Nagyszénási strand, nyári tábor) megrendezték, de véleménye szerint probléma, hogy kevés gyerek vett részt, mivel nehéz a gyerekeket megszólítani. Most közel 30 fő volt a programokon. Az UNICEF Magyar Bizottság Alapítvány által sok veszélyre hívták fel a gyerekek figyelmét, mint a rossz társaság, az internetes bűnözés, a kábítószer, valamint a gyermekkel szemben elkövetett internetes visszaélés problémájáról beszélgettek sokat, továbbá a biztonságos közlekedés volt még a téma. Bízunk abban, hogy jövőre többen lesznek a rendezvényeken. A „Legyetek jók, ha tudtok” elnevezésű program augusztus végén valósult meg, amely egy olyan programot nyújtott a gyerekeknek, ahol a szabadtéri játékok, a sport (pl. váltójátékok), a mozgás, és a régi hagyományos játékok megismertetése is szerepet kapott. Farkas Zita ismerteti, hogy keresztény vonalon a cigány pasztorációban működő Boldog Ceferinó Alapítvány által létrehozott, Boldog Ceferinó Lovagrend tagja, Pisont Richárd, gádorosi roma származású ember, előadást tartott Boldog Ceferinóról és motivációs beszélgetéseket is folytattak a gyerekekkel.

Ismerteti, hogy Gádoros Nagyközség Önkormányzata és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat együttműködésében, a 2017-es nyári tanítási szünetben sikeresen tudták kivitelezni 9 héten át azoknak a gyerekeknek a nappali felügyeletét, akiknek a szülei különböző munkahelyen dolgoznak, és a gyermekek napközbeni felügyeletét nem tudták megoldani erre az időszakra. Elmondja, hogy Gádoros Nagyközség Önkormányzata 100.000 Ft-tal, a Roma Nemzetiségi Önkormányzat pedig közel 150.000Ft-tal járult hozzá a nyári napközi biztosításához. Emellett a nyári napközi helyszínének alkalmassá tételében az ÁNTSZ-el való egyeztetésben a környezeti, illetve az eszközfeltételeket is biztosította a Roma Nemzetiségi Önkormányzat. Farkas Zita kifejti, hogy személyes munkaerejével, önkéntes alapon, minden nap részt vett a munka lebonyolításában, illetve napi szinten próbálta megvalósítani a gyermekek számára a szociális érzékenyítő programok lebonyolítását. Főbb témakörök a nemzetiségi (roma), a nemzeti sokszínűség, és a hátrányos helyzetű gyermekek segítése, elfogadása volt (pl. a szegénység nem bűn). Ismerteti, hogy a nyári nappali gyermekfelügyeletnél átlagosan 18 fő volt a létszám. Technikai eszközöket, laptopot, hangfalat vettek, hogy színesebbek legyenek a programjaik.

A helyi Római Katolikus Templom főoltárának helyreállításához két angyalszobrot vásároltak, amelyet átadtak, és ajánlja, hogy nézzék meg. A szentelés után a Közösségi Házban tortával ünnepeltek, ahol cigány köszöntések hangoztak el.

Ismerteti, hogy a Máriaradnára tervezett zárandokút megghiúsult, mert az érdeklődők személyi igazolványai nem voltak rendben. Ezért úti célt változtattak, és Csatkán országos cigánytalálkozó valósult meg. Magas buszki költséggel, de véleménye szerint megérte. Jövőre külföldre nem tervez csak magyarországi kirándulásra.

Szeptemberben a Falunapon ismerteti, hogy a bográcsos fesztiválon III. helyezést értek el. 140 főre főztek marhapörköltet színes roma népviseletben, tükrözve hagyományuk szépségeit. Elmondja, hogy külön örömeikre szolgált, és büszkeség mindenkinek, hogy a gádorosi származású Pisont Istvánt, aki többszörös magyar válogatott, külföldön is elismert futballjátékos, gádorosi díszpolgári kitüntetésben részesült. Elmondja, hogy most a főzésnél volt segítség is, aminek örült.

Lakatos Ibolya elmondja, hogy eddig is sokan voltak. Személyesen is kint volt most is.

Farkas Zita hozzáfűzi, hogy a korábbi 6 évre gondolt. Annak örül, hogyha minél többen részt vesznek a szervezésben.

Továbbá ismerteti, hogy szeptemberben Ruva-Farkas Pál roma származású írónak könyvbemutatója volt. Az eseményen gyerekek is voltak, és utána sokáig ott maradtak régi történetekről mesélni, beszélgetni.

Kiemeli azt, hogy az évben rendezett programok, események többségéről médiafelvétel készült, amelyet a helyi kábel Tv a műsorára is tűzött. Így bízik abban, hogy a többségi társadalom is megismerhette e rendezvényeket, ami reményei szerint befogadás és elfogadás erősítő.

A mai Mikulás ünnepeken nemcsak a gyerekeknek, hanem a felnőtteknek összeállított karácsonyi csomag átadása is megvalósul, így örül, hogy sokan eljöttek. Az idei évben pedig még tervezik, hogy december 31-én egy nemzetiségi mulatság valósuljon meg.

Összegezve elmondja, hogy 151 fő romát számolt össze. 64 fő gyermekből, 47 fő felnőtt nőből, és 40 fő felnőtt férfiből áll a helyi roma közösség, bár az újonnan beköltözőkkel még nem vette fel a kapcsolatot. Ebből a létszámból 51 fő vallja magát hivatalosan romának.

Egy lakos felveti, hogy szerinte annak kellene adni juttatásokat, aki hivatalosan is romának vallja magát.

Farkas Sándor elmondja, hogy határozatot kellene hozni arról, hogy aki nem vallja magát romának, az ne kapjon csomagot.

Farkas Zita elmondja, hogy szerinte problémát jelent az is a bevallásnál, hogy félnek az emberek a rasszizmus és a politika miatt. Hivatalosan 360.000 fő vallja magát romának. A választás utáni jegyzéket meg kell semmisíteni, így az ilyen adatok nem adhatóak ki, erről külön határozatot hozni nem lehet.

További hozzászólás hiányában megkérdezi, ki ért egyet a 2017. évi tevékenységről szóló beszámoló elfogadásával?

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

81/2017. (XII. 08.) RNÖ. határozat:

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat a 2017. évi tevékenységről szóló beszámolót elfogadja.

Végrehajtásért felelős: Farkas Zita
Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

Határidő: értelem szerint

2.) Beszámoló a Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2017. évi költségvetésének alakulásáról

Farkas Zita elnök elmondja a második napirendi ponttal kapcsolatban, hogy mint már előzőleg említette a 2017. évi működési támogatás összege 782.000 Forint volt, amelyet két alkalommal utalt a Magyar Államkincstár. A feladatalapú támogatási pontrendszerben 52 pontot értek el, amely szerinte nagyon szép eredmény. A szintén két összegben kapott 1.392.352,- Forintból jelenleg még több mint 300.000Ft áll rendelkezésre.

Hozzászólás hiányában megkérdezi, ki ért egyet a 2017. évi költségvetés alakulásáról szóló ismertető elfogadásával?

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

82/2017. (XII. 08.) RNÖ. határozat:

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat a 2017. évi költségvetés alakulásáról szóló ismertetőt elfogadja.

Végrehajtásért felelős: Farkas Zita
Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

Határidő: értelem szerint

3.) 2018. évi feladatok ismertetése

Farkas Zita ismerteti a harmadik napirendi ponttal kapcsolatban, hogy a 2018-as évre előre nem tudja a pontot, az előző év munkája és a rendezett programok alapján fognak támogatást kapni.

Szeretne véleményt kérni egy bonyolult ötletével kapcsolatban: szeretne egy barátságházat, ahol a gyerekektől az idősekig, egészségesektől a betegekig megfordulhatnának az érdeklődők. Fő cél, hogyha az óvodás gyereket nincs hova tenni, akkor ott lehetne hagyni megőrzésre. Havonta ingyenes orvosi vizsgálatot is szeretne, bőrgyógyászt és nőgyógyászt. Továbbtanuló és iskolás gyerekeknek is szeretne segíteni (például filmvetítés).

Egy helyi lakos hozzászól, hogyha beteg a gyerek, a szülő otthon marad inkább, de szerinte vannak olyan emberek is, akik lusták orvoshoz menni.

Egy másik lakos szerint a cigányság a gyereket nézi először.

Farkas Zita elmondja, hogy ez csak egy része tervének. Szeretné, hogy egészségügyi szűrésnél ne kelljen várni bőrgyógyászra. 2012 évben, amikor volt az egészségügyi kamion, az sokba került, annyi pénz nincs. Azt a MAZS Alapítván finanszírozta. Ez egy-két évre szóló terv, ha a nagy Önkormányzat és a Mellrák Fórum Alapítvány odaáll mellé. Kérdés, hogy igény lesz-e rá.

Egy helyi lakos felveti, hogyha komoly a baj, akkor úgy is Szegedre mennek el inkább a betegek.

Egy másik személy véleménye szerint nincs rá igény, a nyári napközire sem volt.

Farkas Sándor megkérdezi, hogy az adott lakos gyermeke volt-e a nyári táborban?

A nemleges válasz után több megjelent roma lakos pozitív visszajelzést ad a nyári napközivel kapcsolatban és kijelentik, hogy szükség van rá.

Farkas Zita elnök elmondja, tehát bizonytalan, hogy mennyi pénze lesz az önkormányzatnak jövőre. Mindenesetre részt kell venni több helyi rendezvényen, hogy a roma kultúrát közelebb hozzák a többségi társadalomhoz.

Megkérdezi, van-e valakinek kérdése, észrevétele?

További hozzászólás hiányában Farkas Zita megköszöni a kapott segítséget a polgármesternek, a jegyzőnek, és az önkormányzati hivatali dolgozók munkáját is. Felteszi szavazásra, ki ért egyet a 2018. évi feladatok ismertetéséről szóló tájékoztató elfogadásával?

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

83/2017. (XII. 08.) RNÖ. határozat:

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat a 2018. évi feladatok ismertetését elfogadja.

Végrehajtásért felelős: Farkas Zita
Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

Határidő: értelem szerint

4.) Bejelentések

Farkas Zita elmondja, hogy a közmeghallgatás végével a mai napon kezdetét veszi a Mikulás csomagok átadása és az ünnepség, így kéri, hogy minél többen maradjanak, és még egyszer megköszöni mindenkinek a részvételt.

Maronka Lajos polgármester felszólalásánál elmondja, hogy 2001 óta figyeli a helyi eseményeket, és büszke a cigányságra. Az előző vezetésnek is megköszöni a munkát. Ismerteti, hogy Farkas Zita betegen is önként vállalja a feladatokat. A munka alapján kiemeli, hogy a gádorosai Roma Nemzetiségi Önkormányzata a Békés megyei jegyzék szerint az elsők között van a tavaly elért pontrendszer szerint. Sokat dolgoztak, amelyet megköszön. Büszke továbbá egész Gádorosra is. Kifejti, hogy az emberekkel nincs probléma, békés az élet, közös a munka. A gádorosai Önkormányzat autót, épületet ad, de pénzt nem, ennek ellenére érte el a

Roma Nemzetiségi Önkormányzat a szép eredményeket. Köszönetet mond az embereknek, gratulál a vezetésnek és áldott, békés ünnepeket kíván mindenkinek.


Farkas Zita elnök megköszöni polgármester úr elismerő szavait.

Farkas Zita elnök további bejelenteni való, hozzászólás, kérdés hiányában megköszöni a részvételt, és a közmeghallgatást bezárja.



Farkas Zita
elnök

K. m. f.



Lakatos Ibolya
jegyzőkönyv-hitelesítő

JELENLÉTI ÍV

A Gádorosi Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 2017.
december 08-án 15 órától tartott KÖZMEGHALLGATÁS-án megjelentekről:

Farkas Zita



Lakatos Ibolya



Farkas Sándor



Tanácskozási joggal meghívva:

